



全面重建生态系统,总投资3.1亿元的二期工程顺利推进

# 石梁河水库创建省级旅游度假区提速



石梁河水库王埠生态示范点 通讯员供图

石梁河水库西南岸,岸线蜿蜒曲折,河汊众多,离岸小岛错落有致,岸边绿树红花,大片的粉黛乱子草,形成了独具一格的近景景观带。每到周末,游客就熙熙攘攘。

近年来,连云港市以幸福河湖建设为抓手,结合河湖长制工作,持续推进石梁河水库生态修复。

今年以来,我们重点实施了石梁河水库生态修复二期工程,主要以“生态+文旅”为目标,持续夯实库区生态环境,进一步完善基础设施,为后续创建省级旅游度假区打好底色。”连云港市交通控股集团石梁河水库生态修复工程现场负责人王兵说,石梁河水库生态修复二期工程总投资3.1亿元,通过滨岸修复、水系连通,实现全面生态系统重建,打造海陵湖十二景,全力塑造石梁河水库独具特色的美丽生态水景。目前,石梁河水库生态修复二期工程正在加快推进,重点实施库区周边河道生态治理,开展生态缓冲带保护修复,做美节

点景观,石梁河水库将展现水更清、岸更绿、景更美的如画风景。

石梁河水库芦苇拂动,水草摇曳,飞鸟成群,水鸭嬉戏,光影叠翠,一片旖旎,水库已成为小长假周边旅游新热点。

作为江苏省最大的人工水库,石梁河水库是支撑连云港市经济社会发展的重要水源地。连云港市水利部门按照市委市政府总体部署,自启动“石梁河水库幸福河湖建设清水进城行动”以来,实施碧水畅流、生态修复、乡村建设、道路通达、文旅融合五大工程,深入推进水库保护开发。如今波光粼粼的海陵湖,气势磅礴的水库大坝,雄伟壮观的泄洪闸、灌溉输水涵闸等水工建筑和水文化长廊,与趣味十足的景观小品相得益彰,展示着水利发展历史及现代水利丰硕成果。“我们将石梁河水库作为幸福河湖典型样板重点打造,带动和加快全市全域幸福河湖建设。今年8月18日,石梁河水库以98分的最

高分,通过2022年度淮河流域幸福河湖建设验收,石梁河水库的知晓率、美誉度、影响力不断提升。”连云港市河长办高级工程师徐进军介绍,他们还创新成立石梁河水库幸福河湖党建联盟,实现党建引领与幸福河湖建设、乡村振兴同频共振。并创新建立石梁河水库智慧监管平台,实现“一屏观全域”,把监管深度融入库区发展全过程。

连云港市还结合乡村振兴,整合库区周边的水土资源优势,合理规划生态富民产业链条,大力发展战略性新兴产业,发展水产养殖、农业采摘、特色瓜果等产业。“我们充分依托石梁河水库的生态资源,因地制宜壮大石梁河水库区‘美丽经济’,带动周边群众走上绿色致富之路,让周边群众守着幸福河湖端上‘生态碗’,吃上‘文旅饭’,使石梁河水库幸福河湖建设成为推动我市乡村振兴高质量发展的新引擎。”连云港市水利局局长颜建如是说。

王晓宇 李军 郭涛 李成卓

## 海州侦破一起制售假烟案

捣毁窝点9处,抓获18人,查实涉案金额6000余万元



制烟设备 通讯员供图

近日,连云港市海州公安分局接到一条非法经营烟草制品线索后,循线追踪、深挖细查,斩断一根非法经营链条,抓获犯罪嫌疑人18名,捣毁窝点9处,查扣设备5套、空烟管1000余箱、烟丝500余公斤,涉案金额6000余万元。

2022年底,海州公安分局接到连云港市烟草专卖局一条重要线索:市民余某未取得烟草及烟草制品专卖许可,却擅自经营烟丝、空烟管等专卖品。海州公安分局立即安排治安大队展开侦查,不久发现,余某在海州区多地销售的成品烟均是组装而成的,空烟管上线为河南省平顶山市的王某和宋某。

民警在持续侦查中发现,该案涉及人员多、覆盖面广、隐蔽性强,且持续时间长,侦办难度很大。

海州公安分局于2023年6月从治安、刑侦、经侦、派出所抽调精干警力成立专案组,先后两次赴河南省化妆侦查、彻夜蹲守,最终发现王某、宋某仅为中间商,生产厂

家则为漯河市的马某、胡某等人。

专案组随即顺藤摸瓜,确定了生产窝点、存储仓库及生产设备所

在地,并在市局治安支队等部门的大力支持下,对宋某、王某及其上线同步开展收网行动,抓获了6名犯罪嫌疑人,摧毁生产窝点1个,查扣空烟管生产设备4套、卷烟器20余台、空烟管1000余箱(每箱约一万只)。

面对大量铁证,宋某等人心理防线很快崩溃,交代了分布全国26个省市非法购销渠道,以及贩

卖空烟管和烟丝牟取暴利的事实,并供出了售卖烟草制品的4名上家和8名下线。根据这些线索,专案组赶赴云南、贵州等地,相继抓获12名犯罪嫌疑人,捣毁空烟管储存点5处、烟丝储存点3处,并收集了大量人证、物证等证据。

目前,上述18名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。王晓宇 周宗江 宋娟

## 灌南“清零行动”力保农村秋收交通安全

连日来,针对秋收时节农村道路交通事故易发的特点,连云港市灌南县交警大队多措并举全面排查农村道路安全隐患,助力道路交通事故预防“减量控大”工作。

灌南交警大队各中队采用定点排查与流动巡查相结合的方式,加强对面包车、摩托车、农用车货车、机动三轮车等重点车辆管理,坚决杜绝无证行驶、“病”车上路。同时,严查拖拉机、低速载货车、

三轮汽车及摩托车超速行驶、酒后驾驶、违规载客等交通违法行为,全面消除道路交通事故隐患。

此外,灌南交警大队还联合安监、交通运输、乡镇政府等部门单位,强化道路交通安全宣传,排查整治农村地区事故多发路段的交通安全隐患,做到排查一处、整改一处。10月初以来,累计排查整改交通安全隐患31处。

王晓宇 王立前 高小玲

## 赣榆为75周岁以上老人免费办遗嘱公证

10月24日,连云港市赣榆公证处工作人员走进该区青口镇谷沙社区,通过开办公益讲座的形式,为老年人提供关于养老、财产、遗嘱等方面公证法律咨询。据了解,在10月的“敬老月”期间,赣榆公证处还为75周岁以上老年人免费办理遗嘱公证。

现场,公证员根据该社区老年人的具体情况,结合生活中的案例,重点针对《中华人民共和国民法典》中遗嘱的订立、意定监护、

王晓宇 龙步青 王明朋

## 医学生走进养老院开展义诊活动

重阳节前夕,连云港市海州区板浦镇九如城板浦康养中心迎来了一群南京医科大学康达学院的学生,他们为老年人开展义诊服务,并与老人们一起制作地方美食,陪老人们过了一个温馨的节日。

据悉,这是康达学院开展的一次志愿服务活动,学生们发挥专业优势,为康养中心的老人测量血压、血糖和身体各项指数,帮助老人们了解并关注自身健康状况。

现场,老人们还手把手教授同学们制作当地美食“板浦香肠”,同学们在此过程中也体会到劳动的快乐。“医学上有一句话叫‘有时去治愈、总是去帮助、常常去安慰’,同学们用义诊和学地方美食的方式去陪伴老人,我觉得是一件很有意义的事情,看到他们走入社会大课堂,用自己的专业知识服务百姓、感恩社会,作为老师,我也很欣慰。”负责组织此次活动的老师王美玲说。王晓宇 周杰霜 韩嘉敏

## 两地警方接力帮助,走失5年男子回家了

近日,在苏州昆山和连云港东海两地警方的帮助下,走失5年之久的东海男子王某终于回到了自己的家乡。

10月20日,东海县公安局温泉派出所接到来自昆山警方的电话,请求协助核实一名男子的身份,民警随后核查,确认该男子为该镇甘汪村的村民王某。据了解,王某患有轻微精神疾病,但可以正常与人沟通,5年前的一个中午独自从家中外出后,就再也没有回

过家,自失踪后家人多方寻找,但一直杳无音讯。

在确定身份信息后,当天下午,昆山警方就将王某送回东海,当晚,温泉派出所民警将王某安全送回了家中。看到安然无恙的王某,其母亲泪流满面,拉着儿子的手反复确认,并且向民警不停地道谢,看到母子团聚心酸而又温馨的一幕,在场的民警和村民全都为之动容。

王晓宇 袁青青 王慧卉

## 女子遭遇电信诈骗,民警“没收”手机劝阻

10月22日晚,连云港市赣榆区公安局赣马派出所接到报警称,辖区一名女子疑似遭遇电信诈骗,情绪激动、坚持要继续转账。

接警后,民警董栋一边不断拨打女子电话,一边带队以最快的速度赶赴劝阻。见到女子时,她正准备继续接听诈骗分子的电话,民警当即将其手机“没收”。

一番沟通后,民警判断女子遭

遇了“百万保障”诈骗。面对民警的劝阻,女子表现得非常抵触,声称未被诈骗,只是转账刷流水用的。民警现场讲解了该类诈骗手段和真实案例,女子“对号入座”后猛然醒悟遭遇了诈骗,随即撤销了5万元转账操作。为防止女子再次被骗,民警指导其下载使用“国家反诈中心”App,再三叮嘱要提高警惕。

王晓宇 王继宝